
月　日 会場 対象となる行政区

２月１６日金 【波野会場】
波野支所（保健福祉センター）

楢木野、赤仁田、小地野、坂の上、中道、山崎、中江

２月１９日月 小園、笹倉、大道、立塚、横堀、遊雀、仁田水、滝水

２月２０日火

【阿蘇会場】
内牧支所 大会議室

内牧１区、南宮原、乙姫

２月２１日水 内牧２区、小里、新村、本村、茗ケ原、元黒川、黒川千丁

２月２２日木 内牧３区、内牧４区、西小園、原の口、小倉、下の原、上西黒川、下西黒川

２月２３日金 湯浦、山田、西小倉、小野田町、跡ケ瀬、的石

２月２６日月 内牧５区、南黒川、狩尾１区、狩尾２区

２月２７日火 宇土、小池、黒流町、北黒川、狩尾３区

２月２８日水 西湯浦、鷲の石、今町、赤水

３月　１日木 成川、枳、車帰

３月　２日金 深葉、折戸、浜川、永草

３月　５日月

【一の宮会場】
本庁

北側別館大会議室

塩塚、桜町、東黒川、坊中

３月　６日火 分１区、福原、馬場、豆札、上役犬原、蔵原

３月　７日水 分２区、古閑、下町、道尻、竹原

３月　８日木 西１区、西２区、分３区、福岡、上町、西仲町、原口、下役犬原、西町

３月　９日金 西３区、古神１区、神石、東仲町、古城１区、中原、下西河原、片隅

３月１２日月 古神２区、古神３区、古城２区、古城３の１区、上井手、上西河原、西下原

３月１３日火 東１区、東２区、古城３の２区、古城４区、下井手、西井手、下東下原

３月１４日水 北１区、北２区、東３区、古城５の１区、上東下原、荻の草

３月１５日木 町１区、町２区、古城５の２区、古城６区、古城７区、舞谷

※申告期間中、申告受付会場以外（税務課窓口など）での受け付けはできません。あらかじめご了承ください。

●申告日程
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2/16 金 ～ 3/15 木（受付時間）午前９時 ～午後４時
（開　　場）午前８時 30 分

※ 一の宮会場・阿蘇会場では、ｅ - Ｔａｘ（国税電子申告・納税システム）がご利用いただけます。

税の申告受付
　平成３０年１月１日現在、阿蘇市内に住所を有する方は、住民税申告または
所得税の確定申告により、平成２９年１月１日から１２月３１日までの１年間
に生じた所得について、３月１５日までに申告しなければなりません。
　簡易な所得税の確定申告も、同じ日程で受付を行いますが、住宅ローン控除
を申告する初年度の方や、土地・建物などの譲渡所得、株式などの譲渡所得・
配当所得、平成２９年中に亡くなられた方の準確定申告など、内容により受付
できないものもあります。その際は、阿蘇税務署で申告をお願いします。

平成 29 年分住民税及び国民健康保険税 問い合わせ　市役所税務課�☎ 22 － 3148



　

４ 

所
得
控
除
の
計
算
に
必
要
な
も
の

【
医
療
費
控
除
】

　

�

本
人
ま
た
は
生
計
を
一
に
す
る
配
偶
者
や

親
族
の
た
め
に
、支
払
っ
た
医
療
費
の
領

収
書

【
社
会
保
険
料
控
除
】

　

�

国
民
年
金
保
険
料
及
び
国
民
年
金
基
金
掛

金
等
の
控
除
証
明
書
、国
民
健
康
保
険
税
、

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
、介
護
保
険
料

及
び
農
業
者
年
金
保
険
料
な
ど
の
領
収
書

【
生
命
保
険
料
控
除
】

　

�

生
命
保
険
契
約
な
ど
に
基
づ
い
て
支
払
っ

た
一
般
の
生
命
保
険
料
、個
人
年
金
保
険

契
約
な
ど
に
基
づ
い
て
支
払
っ
た
個
人
年

金
保
険
料
、介
護
医
療
保
険
契
約
な
ど
に

基
づ
い
て
支
払
っ
た
介
護
医
療
保
険
料
の

控
除
証
明
書

【
地
震
保
険
料
控
除
】

　

�

家
屋
ま
た
は
生
活
用
資
産
な
ど
を
保
険
の

目
的
と
し
た
地
震
保
険
契
約
な
ど
に
基
づ

い
て
支
払
っ
た
保
険
料
の
控
除
証
明
書

【
障
害
者
控
除
】

　

�

本
人
ま
た
は
生
計
を
一
に
す
る
配
偶
者
や

親
族
の
、心
身
に
障
害
の
あ
る
方
を
証
明

す
る
も
の（
障
害
者
手
帳
な
ど
）

【
扶
養
控
除
・
配
偶
者
控
除
】

　

�

控
除
の
対
象
と
な
る
親
族
の
マ
イ
ナ
ン

バ
ー
が
分
か
る
も
の

【
雑
損
控
除
】

　

�

被
災
し
た
住
宅
・
家
財
等
の
損
失
額
の
計

算
書

申 告 受 付 会 場 に 持 参 す る も の
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広
告

借金、離婚、相続、遺言、交通事故、刑事･･･など、ひとりで悩まずお気軽にご相談下さい。

受付時間：平日９時～１７時１５分　ＴＥＬ：０９６７－２２－５２２３　※完全予約制です。

※経済的に余裕がない方は、法テラスの無料法律相談

制度をご利用になれることがあります。

法律相談料が変わりました。

・初回相談が、３０分まで無料になりました！

・初回３０分超また２回目以降は３０分３５００円です。

※経済的に余裕がない方は、法テラスの無料法律相談

制度をご利用になれることがあります。お問合せ下さい。

阿蘇地域に根ざした法律事務所です。

阿蘇ひまわり基金法律事務所

〒869-2612　阿蘇市一の宮町宮地2005-8-203（阿蘇市商工会一の宮支所となり）

熊本県弁護士会所属
弁護士　森　あい（もり　あい）

熊本県弁護士会所属
弁護士　森　あい（もり　あい）

　

５ 

そ
の
他

○�

熊
本
地
震
に
よ
る
雑
損
控
除
を
受
け
ら
れ

た
方
で
、平
成
28
年
分
の
所
得
金
額
か
ら

控
除
し
き
れ
な
か
っ
た
金
額（
繰
越
控
除
）

が
あ
る
場
合
は
、申
告
に
よ
っ
て
平
成
29

年
分
の
所
得
金
額
か
ら
控
除
す
る
こ
と
が

で
き
ま
す
の
で
、昨
年
の
申
告
書
の
控
え

を
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

○�

所
得
税
に
お
い
て
は
、給
与
等
の
金
額
が

２
千
万
円
以
下
で
あ
る
給
与
所
得
者
で
、

年
末
調
整
を
受
け
た
給
与
所
得
以
外
の
所

得
等
が
20
万
円
以
下
で
あ
る
場
合
や
、公

的
年
金
収
入
額
が
４
０
０
万
円
以
下
で
公

的
年
金
に
係
る
雑
所
得
以
外
の
所
得
が

20
万
円
以
下
で
あ
る
場
合
は
、確
定
申
告

書
の
提
出
を
要
し
な
い
も
の
と
さ
れ
て
い

ま
す
が
、住
民
税
に
お
い
て
は
、20
万
円
以

下
の
そ
の
他
の
所
得
に
つ
い
て
も
給
与
所

得
・
公
的
年
金
に
係
る
雑
所
得
と
合
わ
せ

て
申
告
書
を
提
出
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

○�

非
課
税
所
得（
遺
族
年
金
、障
害
者
年
金

等
）の
み
の
方
や
所
得
の
無
か
っ
た
方
は
、

そ
の
旨
を
申
告
し
な
け
れ
ば
、国
民
健
康

保
険
税
の
軽
減
措
置
な
ど
が
受
け
ら
れ
な

く
な
り
ま
す
。

○�

所
得
及
び
所
得
控
除
の
計
算
に
必
要
な
も

の
が
揃
っ
て
い
な
い
場
合
は
、申
告
を
お

受
け
で
き
な
い
こ
と
が
あ
り
ま
す
の
で
、

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

　

１ 

印
鑑

　

２ 

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
な
ど

　

�
社
会
保
障
・
税
番
号
制
度
の
導
入
に
伴
い
、

申
告
書
に
は
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
の
記
載
と
本

人
確
認
書
類
の
提
示
が
必
要
で
す
。

● 

本
人
確
認（
番
号
確
認
・
身
元
確
認
）を
行

う
と
き
に
使
用
す
る
書
類
の
例

★�

例
１
…　

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド（
番
号
確
認

と
身
元
確
認
）　

★�

例
２
…
通
知
カ
ー
ド（
番
号
確
認
）�
＋�

運
転
免

許
証
、パ
ス
ポ
ー
ト
、健
康
保
険
の
被
保
険
者

証
、年
金
手
帳
な
ど（
身
元
確
認
）

　

３ 

所
得
の
計
算
に
必
要
な
も
の

【�

営
業
等
所
得
、農
業
所
得
ま
た
は
不
動
産
所
得
】

　

�

収
支
内
訳
書
、売
上
帳
、仕
入
帳
、通
帳
、領

収
書
、帳
簿
な
ど
、肉
用
牛
の
売
却
に
よ
る

農
業
所
得
の
課
税
の
特
例
を
受
け
る
場
合

は
、肉
用
牛
売
却
証
明
書

【�

給
与
所
得
・
雑
所
得（
公
的
年
金
な
ど
）ま
た

は
退
職
所
得
】

　

給
与
所
得
な
ど
の
源
泉
徴
収
票

【
一
時
所
得
】

　

�

個
人
年
金
や
生
命
保
険
な
ど
の
満
期
や
一

時
金
、解
約
が
あ
っ
た
場
合
は
、そ
の
返
戻

金
通
知
書
な
ど

【
譲
渡
所
得
ま
た
は
山
林
所
得
】

　

�

土
地
や
建
物
、山
林
等
の
資
産
を
譲
渡（
売

買
、収
用
な
ど
）し
た
場
合
は
、そ
の
契
約

書
や
証
明
書
な
ど

【
配
当
所
得
】

　

�

配
当
所
得
な
ど
の
源
泉
徴
収
票
や
支
払
通

知
書
な
ど
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長
き
に
渡
り
危
険
性
の
高
い
業
務

に
従
事
し
た
と
し
て
元
自
衛
官
の
堀

川
淳
氏（
内
牧
５
区
）が
端
宝
双
光
章

を
受
章
さ
れ
ま
し
た
。

　
堀
川
氏
は
昭
和
50
年
に
陸
上
自
衛

隊
に
入
隊
。平
成
２
年
に
発
生
し
た

阿
蘇
地
域
の
水
害
や
平
成
３
年
の
雲

仙
普
賢
岳
噴
火
、平
成
７
年
の
阪
神

淡
路
大
震
災
な
ど
数
多
く
の
災
害
に

派
遣
出
動
し
救
助
活
動
な
ど
に
尽
力

さ
れ
ま
し
た
。

　
平
成
22
年
９
月
に
一
等
陸
尉
で
退

官
後
、防
災
士
や
普
通
救
命
士
の
資
格

を
取
得
。現
在
も
社
会
福
祉
協
議
会
の

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
セ
ン
タ
ー
に
登
録
し
、

小
学
校
や
公
民
館
な
ど
を
回
り
市
民

に
防
災
教
育
を
行
っ
て
い
ま
す
。

災害復旧などに尽力
堀川淳氏が瑞宝双光章受章

　
イ
ン
バ
ウ
ン
ド（
外
国
人
が
訪
れ

て
く
る
旅
行
）へ
の
対
応
や
国
道
57

号
北
側
復
旧
ル
ー
ト
開
通
後
の
将
来

的
な
観
光
客
の
受
け
皿
と
し
て
、12

月
17
日
に
門
前
町
商
店
街
振
興
協
会

（
宮
本
一
良
会
長
）が
同
商
店
街
に

『
水
の
駅
阿
蘇
門
前
』を
オ
ー
プ
ン
し

ま
し
た
。

　
当
施
設
は
、外
国
人
客
に
も
対
応

す
る
観
光
案
内
所
と
し
て
開
設
。無

料
ワ
イ
フ
ァ
イ
を
完
備
し
、中
国
語

を
話
せ
る
ス
タ
ッ
フ
の
雇
用
や
阿
蘇

神
社
の
復
興
状
況
を
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使
っ

て
生
放
送
す
る
ウ
ェ
ブ
ス
タ
ジ
オ
の

設
置
な
ど
、元
気
な
阿
蘇
の
魅
力
を

発
信
す
る
施
設
と
な
っ
て
い
ま
す
。

施
設
内
で
は
地
元
の
野
菜
や
阿
蘇
の

特
産
品
の
販
売
な
ど
も
行
わ
れ
ま
す
。

インバウンドの受け皿に
門前町商店街に「水の駅阿蘇門前」オープン
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受章を報告した堀川氏（左）

オープニング式典の様子

表 彰

わ だ い

　
阿
蘇
た
ば
こ
販
売
協
同
組
合（
嶋

村
征
司 

理
事
長
）の
メ
ン
バ
ー
11
名

が
12
月
８
日
に
市
役
所
周
辺
の
清
掃

活
動
を
行
い
ま
し
た
。

　

同
組
合
は
市
内
の
29
店
舗
が
加

入
。社
会
貢
献
活
動
と
し
て
毎
年
３

回
地
域
の
美
化
清
掃
活
動
を
実
施
し

て
い
ま
す
。昨
年
は
７
月
に
阿
蘇
医

療
セ
ン
タ
ー
周
辺
の
清
掃
も
行
っ
て

お
り
、今
回
の
活
動
は
２
回
目
と
な

り
ま
す
。

　
清
掃
作
業
に
参
加
し
た
メ
ン
バ
ー

ら
は
、ポ
イ
捨
て
さ
れ
た
タ
バ
コ
を

拾
い
集
め
な
が
ら
喫
煙
者
の
マ
ナ
ー

向
上
を
訴
え
ま
し
た
。

喫煙者のマナー向上訴え
阿蘇たばこ販売協同組合が清掃活動

阿蘇たばこ販売協同組合の皆さん

わ だ い



　
北
京
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
陸
上
男
子
４

×
１
０
０
㍍
リ
レ
ー
銅
メ
ダ
リ
ス
ト

の
朝
原
宣
治
さ
ん
が
、12
月
17
日
に

阿
蘇
体
育
館
を
訪
れ
子
ど
も
た
ち
を

対
象
に
走
り
方
を
指
導
し
ま
し
た
。

　
こ
の
走
り
方
教
室
は
、日
本
ス
ポ

ー
ツ
振
興
セ
ン
タ
ー
の
協
力
を
得
て

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
火
の
山
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ

ブ
が
陸
上
王
国
阿
蘇
復
活
の
た
め
に

企
画
し
た
も
の
で
、市
内
の
小
学
生

約
１
０
０
名
が
参
加
。世
界
で
活
躍

し
た
ト
ッ
プ
ア
ス
リ
ー
ト
か
ら
早
く

走
る
コ
ツ
を
学
び
ま
し
た
。

　
朝
原
さ
ん
か
ら
は「
こ
れ
か
ら
先

ス
ポ
ー
ツ
を
通
し
て
で
き
る
た
く
さ

ん
の
出
会
い
を
大
切
に
し
て
く
だ
さ

い
」と
エ
ー
ル
が
送
ら
れ
ま
し
た
。

未来のスプリンター目指して
オリンピックメダリストが子どもたちに陸上指導

子どもたちを指導する朝原さん
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11
月
19
日
に
開
催
さ
れ
た
第
35
回

全
日
本
テ
コ
ン
ド
ー
選
手
権
大
会
の
キ

ョ
ル
ギ
部
門
マ
イ
ナ
ス
68
㌔
級
で
優
勝

し
た
一
の
宮
中
出
身
で
ル
ー
テ
ル
学
院

高
校
２
年
の
森
永
修
斗
さ
ん（
北
２
区
）

が
、12
月
28
日
に
市
役
所
を
訪
れ
佐
藤

市
長
に
大
会
結
果
を
報
告
し
ま
し
た
。

　
森
永
さ
ん
が
同
大
会
で
優
勝
し
た

の
は
今
回
で
３
回
目
。こ
の
ほ
か
、テ

コ
ン
ド
ー
の
国
際
大
会
で
の
優
勝
や

昨
年
阿
蘇
市
で
開
か
れ
た
韓
国
総
領

事
杯
で
準
優
勝
す
る
な
ど
輝
か
し
い

成
績
を
収
め
て
い
ま
す
。

　
森
永
さ
ん
は「
東
京
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
に
向
け
て
平
成
30
年
は
大
事
な

年
。出
場
に
近
づ
け
る
よ
う
頑
張
り

た
い
」と
抱
負
を
述
べ
ま
し
た
。

目指せ東京オリンピック出場
森永修斗さんがテコンドーの全国大会３連覇

優勝を報告した森永さん（左から 2 人目）

わ だ い

わ だ い

　
次
世
代
を
担
う
子
ど
も
た
ち
に
税

に
対
す
る
関
心
を
深
め
て
も
ら
う
た

め
、阿
蘇
税
務
署
管
内
で
は
、毎
年
習

字
作
品
の
募
集
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
今
年
度
は
、応
募
総
数
６
０
９
点

の
中
か
ら
左
記
の
７
名（
敬
称
略
）の

作
品
が
表
彰
さ
れ
ま
し
た
。　

阿
蘇
地
区
税
務
推
進
協
議
会
会
長
賞

　
一
の
宮
小
４
年　
箸
本 

眞
侑

　
内
牧
小
４
年　
堀
田 

純
礼

阿
蘇
税
務
署
長
賞

　
一
の
宮
小
１
年　
木
村 

勝
眞

熊
本
県
県
北
広
域
本
部
長
賞

　
阿
蘇
西
小
５
年　
髙
橋 

莉
央
那

　
阿
蘇
中
２
年　
織
田 

琴
子

阿
蘇
市
長
賞

　
阿
蘇
西
小
６
年　
島
川 

葵

　
阿
蘇
中
２
年　
中
山 

結
衣

税への関心 習字で深める
平成２９年度「税に関する作品」表彰

受賞した作品は市役所税務課の
カウンターに展示してあります。

表 彰

WebTV アソ
動 画


